
11. September 2015
 Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 03.0915

und Antwort des Senats

- Drucksache 21/1470 -

Betr.: 
Aufschlüsselung der Verkehrsunfallzahlen in Hamburg für das 1. Halbjahr 2015

Am 21. August 2015 hat das Statistische Bundesamt (Destatis) die vorläufigen Zahlen zu Verletzten und Todesfällen auf Deutschlands Straßen für das erste Halbjahr 2015 veröffentlicht
. Demnach ist die Gesamtzahl der verunglückten Personen in Hamburg im ersten Halbjahr um 1,6 Prozent auf 4.775 und damit deutlich gegen den Bundestrend (- 2,6 Prozent) gestiegen. Allerdings fehlte bei den Daten noch eine bundesländerspezifische Aufschlüsselung nach Altersgruppen und Verkehrsmitteln, die für weitergehende Rückschlüsse erforderlich ist.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Alle nachstehenden Angaben zu Verkehrsunfällen im ersten Halbjahr des Jahres 2015 sind aus der Unfalldatenbank EUSKa (Elektronische Unfalltypensteckkarte) am 3. September 2015 ermittelt worden. Die Angaben für das Jahr 2015 sind hierbei vorläufig. Die folgenden Tabellen der Verkehrsbeteiligungen enthalten jeweils alle am Unfall beteiligten Verkehrsteilnehmer. Die Tabellen der Verunglückten beinhalten alle verunglückten aktiv Beteiligten sowie die verletzten Mitfahrer in einem beteiligten Fahrzeug. Die Angaben zu den Verkehrsunfällen wurden soweit dies arbeitstechnisch mit EUSKa in der für die Beantwortung einer Schriftlichen Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit möglich war, nach Bezirken aufgeschlüsselt. 

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

1. Im 1. Halbjahr 2015 sind auf und an Hamburgs Straßen 4.775 Personen verunglückt, acht davon tödlich:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle haben sich im ersten Halbjahr 2015 insgesamt in Hamburg ereignet und wie stellt sich die Entwicklung prozentual im Vergleich zum 1. Halbjahr 2014 dar?

Anzahl der Verkehrsunfälle im 1. Halbjahr 2014 und 2015 insgesamt in Hamburg:

	Bezirk
	1.Hbj.2014
	1.Hbj.2015
	Veränderung in %

	Hamburg - Mitte 
	7.985
	7.987
	0,03%

	Altona
	4.455
	4.484
	0,65%

	Eimsbüttel
	4.631
	4.632
	0,02%

	Hamburg - Nord 
	5.852
	5.821
	-0,53%

	Wandsbek
	5.328
	5.371
	0,80%

	Bergedorf
	1.598
	1.575
	-1,46%

	Harburg
	2.569
	2.477
	-3,71%

	unbekannt
	0
	55
	

	Summe
	32.418
	32.402
	-0,05%


b) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

c) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Die Anzahl der Leicht- und Schwerverletzten ist den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen.

1. Halbjahr 2014:

	Bezirk
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt

	Hamburg - Mitte
	87
	973

	Altona
	50
	596

	Eimsbüttel
	55
	706

	Hamburg - Nord
	65
	714

	Wandsbek
	75
	817

	Bergedorf
	24
	208

	Harburg
	43
	276

	unbekannt
	0
	0

	Summe
	399
	4.290


1. Halbjahr 2015:

	Bezirk
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt

	Hamburg - Mitte
	103
	1.037

	Altona
	47
	602

	Eimsbüttel
	47
	642

	Hamburg - Nord
	67
	791

	Wandsbek
	78
	832

	Bergedorf
	27
	199

	Harburg
	48
	273

	unbekannt
	0
	3

	Summe
	417
	4.379


2. Verkehrsunfälle mit Kindern im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit Kindern haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit Kindern als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	31
	42

	Altona
	46
	45

	Eimsbüttel
	57
	37

	Hamburg - Nord
	40
	48

	Wandsbek
	90
	64

	Bergedorf
	17
	23

	Harburg
	16
	28

	unbekannt
	0
	0

	Summe
	297
	287


b) 
Welche Verkehrsmittel waren wie (Opfer oder Verursacher) und in welcher Anzahl an diesen Unfällen beteiligt?

Verkehrsbeteiligung bei Kinderunfällen 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Radfahrer
	109
	118
	227

	Pkw
	101
	115
	216

	Fußgänger
	63
	66
	129

	Lkw
	7
	5
	12

	Bus
	1
	1
	2

	Mofa/Moped
	1
	1
	2

	Sonstige Fahrzeuge/ohne Angabe
	15
	
	15

	Summe
	297
	306
	603


Verkehrsbeteiligung bei Kinderunfällen 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Radfahrer
	105
	107
	212

	Pkw
	101
	120
	221

	Fußgänger
	59
	64
	123

	Lkw
	13
	2
	15

	Bus
	1
	4
	5

	Mofa/Moped
	1
	0
	1

	Krad
	0
	2
	2

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	7
	1
	8

	Summe
	287
	300
	587


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte Kinder gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte Kinder 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	9
	43
	52

	Altona
	0
	5
	43
	48

	Eimsbüttel
	0
	1
	65
	66

	Hamburg - Nord
	0
	9
	44
	53

	Wandsbek
	0
	8
	95
	103

	Bergedorf
	0
	2
	13
	15

	Harburg
	0
	6
	30
	36

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	0
	40
	333
	373


Verunglückte Kinder 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte 
	0
	9
	60
	69

	Altona
	0
	3
	56
	59

	Eimsbüttel
	0
	3
	41
	44

	Hamburg - Nord
	0
	7
	54
	61

	Wandsbek
	0
	10
	62
	72

	Bergedorf
	0
	2
	16
	18

	Harburg
	0
	10
	28
	38

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	0
	44
	317
	361


3. Verkehrsunfälle mit jungen Erwachsenen im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit jungen Erwachsenen haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit jungen Erwachsenen (18 bis 21 Jahre alt) als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	1.374
	1.437

	Altona
	613
	643

	Eimsbüttel
	670
	700

	Hamburg - Nord
	921
	868

	Wandsbek
	935
	895

	Bergedorf
	278
	299

	Harburg
	464
	434

	unbekannt
	0
	8

	Summe
	5.255
	5.284


b) 
Welche Verkehrsmittel waren wie (Opfer oder Verursacher) und in welcher Anzahl an diesen Unfällen beteiligt?

Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit jungen Erwachsenen 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	4.080
	4.790
	8.870

	Lkw
	547
	318
	865

	Radfahrer
	89
	146
	235

	Fußgänger
	54
	74
	128

	Bus
	35
	43
	78

	Krad
	31
	55
	86

	Mofa/Moped
	26
	29
	55

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	361
	16
	377

	Sonstige Kfz
	32
	26
	58

	Gesamtergebnis
	5.255
	5.497
	10.752


Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit jungen Erwachsenen 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	4.089
	4.786
	8.875

	Lkw
	539
	307
	846

	Radfahrer
	83
	141
	224

	Fußgänger
	50
	65
	115

	Bus
	39
	44
	83

	Krad
	32
	55
	87

	Mofa/Moped
	30
	23
	53

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	380
	19
	399

	Sonstige Kfz
	42
	21
	63

	Gesamtergebnis
	5.284
	5.461
	10.745


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte junge Erwachsene gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte Junge Erwachsene 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	8
	160
	168

	Altona
	0
	5
	62
	67

	Eimsbüttel
	0
	7
	86
	93

	Hamburg - Nord
	1
	9
	106
	116

	Wandsbek
	0
	11
	102
	113

	Bergedorf
	0
	5
	23
	28

	Harburg
	0
	7
	38
	45

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	1
	52
	577
	630


Verunglückte Junge Erwachsene 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	12
	146
	158

	Altona
	0
	2
	69
	71

	Eimsbüttel
	0
	4
	75
	79

	Hamburg - Nord
	0
	8
	83
	91

	Wandsbek
	0
	13
	103
	116

	Bergedorf
	0
	2
	26
	28

	Harburg
	0
	7
	36
	43

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	0
	48
	538
	586


4. Verkehrsunfälle mit Senioren im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit Senioren haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit Senioren (ab 65 Jahre) als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	923
	930

	Altona
	802
	857

	Eimsbüttel
	869
	902

	Hamburg - Nord
	1.054
	1.017

	Wandsbek
	1.218
	1.251

	Bergedorf
	275
	276

	Harburg
	449
	449

	unbekannt
	0
	9

	Summe
	5.590
	5.691


b) 
Welche Verkehrsmittel waren wie (Opfer oder Verursacher) und in welcher Anzahl an diesen Unfällen beteiligt?

Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Senioren (ab 65 Jahre) 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	4.583
	5.025
	9.608

	Lkw
	460
	311
	771

	Radfahrer
	111
	251
	362

	Fußgänger
	48
	98
	146

	Bus
	46
	53
	99

	Mofa/Moped
	12
	19
	31

	Krad
	7
	52
	59

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	298
	25
	323

	Sonstige Kfz
	25
	17
	42

	Gesamtergebnis
	5.590
	5.851
	11.441


Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Senioren (ab 65 Jahre) 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	4.696
	5.184
	9.880

	Lkw
	422
	281
	703

	Radfahrer
	114
	216
	330

	Bus
	54
	50
	104

	Fußgänger
	53
	142
	195

	Krad
	16
	33
	49

	Mofa/Moped
	12
	19
	31

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	296
	29
	325

	Sonstige Kfz
	28
	30
	58

	Gesamtergebnis
	5.691
	5.984
	11.675


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte Senioren gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte Senioren (ab 65 Jahre) 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	9
	57
	66

	Altona
	0
	6
	50
	56

	Eimsbüttel
	0
	17
	62
	79

	Hamburg - Nord
	0
	7
	56
	63

	Wandsbek
	3
	10
	107
	120

	Bergedorf
	0
	6
	20
	26

	Harburg
	0
	3
	21
	24

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	3
	58
	373
	434


Verunglückte Senioren (ab 65 Jahre) 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	1
	15
	78
	94

	Altona
	0
	10
	55
	65

	Eimsbüttel
	0
	9
	76
	85

	Hamburg - Nord
	0
	11
	67
	78

	Wandsbek
	2
	17
	120
	139

	Bergedorf
	0
	6
	26
	32

	Harburg
	0
	4
	22
	26

	unbekannt
	0
	0
	1
	0

	Summe
	3
	72
	445
	520


5. Verkehrsunfälle mit Fußgängern im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit Fußgängern haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit Fußgängern als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	166
	178

	Altona
	100
	101

	Eimsbüttel
	107
	100

	Hamburg - Nord
	88
	107

	Wandsbek
	121
	147

	Bergedorf
	33
	36

	Harburg
	47
	55

	unbekannt
	0
	0

	Summe
	662
	724


b) 
In wie vielen Fällen waren andere Verkehrsteilnehmer wie (Opfer oder Unfallverursacher) beteiligt?
Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Fußgängern 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Fußgänger
	296
	390
	686

	Pkw
	249
	243
	492

	Radfahrer
	65
	62
	127

	Lkw
	25
	9
	34

	Bus
	5
	16
	21

	Krad
	2
	6
	8

	Mofa/Moped
	1
	6
	7

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	18
	1
	19

	Sonstige Kfz
	1
	1
	2

	Gesamtergebnis
	662
	734
	1.396


Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Fußgängern 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Fußgänger
	319
	441
	760

	Pkw
	278
	223
	501

	Radfahrer
	63
	77
	140

	Lkw
	22
	11
	33

	Bus
	12
	23
	35

	Mofa/Moped
	3
	6
	9

	Krad
	1
	7
	8

	Sonstige Fahrzeuge/ohne Angabe
	24
	4
	28

	Sonstige Kfz
	2
	1
	3

	Gesamtergebnis
	724
	793
	1.517


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte Fußgänger gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte Fußgänger 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	26
	113
	139

	Altona
	0
	19
	58
	77

	Eimsbüttel
	0
	11
	68
	79

	Hamburg - Nord
	0
	15
	53
	68

	Wandsbek
	1
	25
	77
	103

	Bergedorf
	0
	8
	16
	24

	Harburg
	0
	8
	28
	36

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	1
	112
	413
	526


Verunglückte Fußgänger 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	1
	25
	109
	135

	Altona
	0
	13
	69
	82

	Eimsbüttel
	2
	15
	62
	79

	Hamburg - Nord
	0
	16
	75
	91

	Wandsbek
	1
	24
	96
	121

	Bergedorf
	0
	5
	26
	31

	Harburg
	0
	11
	35
	46

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	4
	109
	472
	585


6. Verkehrsunfälle mit Radfahrern im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit Radfahrern haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit Radfahrern als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	238
	275

	Altona
	255
	239

	Eimsbüttel
	306
	273

	Hamburg - Nord
	296
	306

	Wandsbek
	287
	274

	Bergedorf
	75
	65

	Harburg
	64
	71

	unbekannt
	0
	1

	Summe
	1.521
	1.504


b) 
In wie vielen Fällen waren andere Verkehrsteilnehmer wie (Opfer oder Unfallverursacher) beteiligt?

Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Radfahrern 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	731
	403
	1.134

	Radfahrer
	602
	1032
	1634

	Lkw
	75
	15
	90

	Fußgänger
	57
	70
	127

	Bus
	11
	3
	14

	Mofa/Moped
	3
	1
	4

	Krad
	2
	2
	4

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	36
	2
	38

	Sonstige Kfz
	4
	2
	6

	Summe
	1.521
	1.530
	3.051


Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit Radfahrern 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	699
	410
	1.109

	Radfahrer
	633
	991
	1.624

	Fußgänger
	73
	72
	145

	Lkw
	55
	12
	67

	Bus
	12
	11
	23

	Krad
	4
	9
	13

	Mofa/Moped
	3
	2
	5

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	20
	0
	20

	Sonstige Kfz
	5
	1
	6

	Summe
	1.504
	1.508
	3.012


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte Radfahrer gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte Radfahrer 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	13
	146
	159

	Altona
	0
	16
	183
	199

	Eimsbüttel
	0
	25
	200
	225

	Hamburg - Nord
	1
	17
	202
	220

	Wandsbek
	2
	21
	191
	214

	Bergedorf
	0
	4
	53
	57

	Harburg
	0
	7
	39
	46

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	3
	103
	1.014
	1.120


Verunglückte Radfahrer 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	22
	174
	196

	Altona
	0
	14
	160
	174

	Eimsbüttel
	0
	15
	176
	191

	Hamburg - Nord
	0
	23
	211
	234

	Wandsbek
	0
	22
	182
	204

	Bergedorf
	0
	10
	42
	52

	Harburg
	0
	5
	43
	48

	unbekannt
	0
	0
	1
	0

	Summe
	0
	111
	989
	1.100


7. Verkehrsunfälle mit motorisierten Zweirädern im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg:

a) 
Wie viele Verkehrsunfälle mit motorisierten Zweirädern haben sich im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg ereignet?

Anzahl der Verkehrsunfälle mit motorisierten Zweirädern als Verursacher:
	Bezirk
	2014
	2015

	Hamburg - Mitte
	182
	175

	Altona
	102
	73

	Eimsbüttel
	109
	80

	Hamburg - Nord
	112
	115

	Wandsbek
	106
	106

	Bergedorf
	35
	26

	Harburg
	44
	41

	unbekannt
	0
	1

	Summe
	690
	617


b) In wie vielen Fällen waren andere Verkehrsteilnehmer wie (Opfer oder Unfallverursacher) beteiligt?

Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit motorisierten Zweirädern 1. Halbjahr 2014:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	323
	236
	559

	Krad
	196
	292
	488

	Mofa/Moped
	98
	117
	215

	Lkw
	33
	15
	48

	Fußgänger
	12
	3
	15

	Radfahrer
	3
	6
	9

	Bus
	0
	2
	2

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	23
	1
	24

	Sonstige Kfz
	2
	0
	2

	Gesamtergebnis
	690
	672
	1.362


Verkehrsbeteiligung bei Verkehrsunfällen mit motorisierten Zweirädern 1. Halbjahr 2015:
	Beteiligtengruppe
	als Verursacher
	als Beteiligter
	Summe

	Pkw
	276
	206
	482

	Krad
	162
	242
	404

	Mofa/Moped
	96
	123
	219

	Lkw
	38
	12
	50

	Fußgänger
	13
	4
	17

	Radfahrer
	10
	9
	19

	Bus
	1
	2
	3

	Sonstige Fahrzeuge/ ohne Angabe
	18
	0
	18

	Sonstige Kfz
	3
	0
	3

	Summe
	617
	598
	1.215


c) 
Wie viele im Verkehr verunglückte motorisierte Zweiradfahrer gab es im 1. Halbjahr 2015 in Hamburg?

d) 
Wie viele Leichtverletzte waren darunter?

e) 
Wie viele Schwerverletzte waren darunter?

f) 
Wie viele Getötete waren darunter

Bitte jeweils, wenn möglich, zusätzlich die Vergleichszahlen aus dem 1. Halbjahr 2014 angeben und nach Bezirken aufschlüsseln.

Verunglückte motorisierte Zweiradfahrer 1. Halbjahr 2014:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	1
	18
	82
	101

	Altona
	1
	6
	53
	60

	Eimsbüttel
	1
	8
	41
	50

	Hamburg - Nord
	0
	11
	48
	59

	Wandsbek
	1
	13
	50
	64

	Bergedorf
	0
	3
	21
	24

	Harburg
	0
	8
	16
	24

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	4
	67
	311
	382


Verunglückte motorisierte Zweiradfahrer 1. Halbjahr 2015:
	Bezirk
	Getötet
	Schwerverletzt
	Leichtverletzt
	Summe

	Hamburg - Mitte
	0
	19
	72
	91

	Altona
	0
	8
	33
	41

	Eimsbüttel
	0
	7
	35
	42

	Hamburg - Nord
	0
	8
	59
	67

	Wandsbek
	0
	10
	55
	65

	Bergedorf
	0
	6
	9
	15

	Harburg
	1
	10
	12
	23

	unbekannt
	0
	0
	0
	0

	Summe
	1
	68
	275
	344


� � HYPERLINK "https://www.destatis.de/DE/PresseService/Presse/Pressemitteilungen/2015/08/PD15_300_46241.html" �https://www.destatis.de/DE/PresseService/Presse/Pressemitteilungen/2015/08/PD15_300_46241.html� 
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